
MOLĖTŲ GIMNAZIJOS DARBUOTOJŲ TOLERANCIJOS KORUPCIJAI INDEKSO 

NUSTATYMAS 

 

 

Siekiant nustatyti gimnazijos darbuotojų tolerancijos korupcijai indeksą, 2023 m. atlikta anoniminė 

darbuotojų apklausa. Apklausoje dalyvavo 80 proc. gimnazijos darbuotojų.  

Apklausos rezultatai: 

1. Ar Jums žinoma, kas yra korupcija? 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 punkto išvada: visi darbuotojai Molėtų gimnazijoje žino, kas yra korupcija. 

 

2. Ar manote, kad Molėtų gimnazijoje yra paplitusi situacija, kai personalui norima papildomai 

atsilyginti? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 punkto išvada: trijų ketvirtadalių (75 proc.) respondentų vertinimu, Molėtų gimnazijoje nėra 

paplitusi situacija, kai darbuotojams norima papildomai atsilyginti. Nedidelė dalis respondentų (16,7 proc.) 

nurodė nežinantys ir negalintys atsakyti. Nedidelė dalis (8,3 proc. ) respondentų vis dėlto mano, kad tokia 

situacija Molėtų gimnazijoje yra paplitusi. 
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3. Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis? 

 

3 punkto išvada: visi respondentai (100 proc.)  teigia, kad nežino apie kyšių davimo atvejus Molėtų 

gimnazijoje. 

 

4. Ar žinote, kokiu būdu ir kam Molėtų gimnazijoje galima pranešti apie pastebėtus pažeidimus (el. 

paštu, užpildant formą, tiesiogiai pranešant atsakingam asmeniui)? 

 

 

4 punkto išvada: didžioji dalis respondentų (62,5 proc.) žino pranešimo apie pažeidimus būdus, 

nežino, kaip pranešti – 16,7 proc., daugiau kaip penktadalis (20,8 proc.) nežino, negali atsakyti. 

 

5. Ar sutinkate su teiginiu, kad, „pranešus apie korupciją Molėtų gimnazijoje, būtų užtikrinamas 

pranešėjo konfidencialumas“? 
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5 punkto išvada: daugiau kaip pusė respondentų (66,7 proc.) mano, kad būtų užtikrinamas pranešėjo 

konfidencialumas, 16,7 proc. mano priešingai, daugiau kaip penktadalis (20,8 proc.) nežino, neturi 

nuomonės. 

 

6. Ar per pastaruosius 3 metus Jūs dalyvavote antikorupciniuose mokymuose (pvz., susijusiuose su 

korupcijai atsparios aplinkos kūrimo priemonių įgyvendinimu, tinkamu interesų konfliktų valdymu, 

antikorupcinio elgesio normų laikymusi, informavimu apie galimybę pranešti ir pan.)? 

 

6 punkto išvada: beveik trečdalis (29,2 proc.) respondentų per pastaruosius 3 metus dalyvavo 

mokymuose. 

 

IŠVADA: Apibendrinus atlikto tyrimo rezultatus, darytina išvada, kad Molėtų gimnazijos darbuotojų 

korupcijos netoleravimo lygis yra gana aukštas, o korupcinio pobūdžio veikų pasireiškimo galimybė yra 

minimali. Visi darbuotojai (100 proc. apklaustųjų) atsakė, kad žino,, kas tai yra korupcija, jiems neteko 

susidurti su tokia situacija gimnazijoje, kuomet buvo siūlomas kyšis,  didžioji dauguma (75 proc.) nemano, 

kad Molėtų gimnazijoje paplitusi situacija, kai norima papildomai atsilyginti. Apie trečdalis respondentų 



4 
 

(29,2 proc.)  per pastaruosius 3 metus dalyvavo antikorupciniuose mokymuose, daugiau kaip pusė  (62,5 

proc.) žino, kokiu būdu informuoti apie pažeidimus. Įvertinus Molėtų gimnazijos darbuotojų korupcijos 

suvokimą matyti, kad didžioji dalis darbuotojų atpažįsta korupcinio pobūdžio situacijas kaip korupciją ir 

jos netoleruotų. 

 


